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PARTIEI ; Questions & choix multiple

Consignes: _ _ .
—  Toutes les questions n'admettent eseule ré e juste et compléte.

— Uneréponse juste: 1 point
_  Uneréponse fausse : 0 point

L'ouvrage célébre de Keynes s'intitule :
La théorie économique

L'économie théorique.

La théorie générale.

La théorie économique générale.

L'écanomie politique concerne :
L'ensemble du savoir en matiére d'économie.

Les expériences vécues par un pays en matiére économique.

Les décisions prises par un gouvernement en matiére économique,
Les décisions prises par le parlement en matiére économigue.

« Quel est I'impact d'une baisse de la TVA sur les recette fiscales 7 ». C'est une question d’ordre :

Macroéconomigue,

Microéconomique,

Mésoéconomique.

A la fois microéconomique et macroéconomique.

Une approche mésoéconomique est :

Une approche généraliste,

Une approche relative a un secteur d'activité.

Une approche qui concerne un agent économique,

A mi-chemin entre I'approche globale et I'approche sectorielle.

Le plein emploi des facteurs de production est:

Lutilisation compléte du travail et du savoir dans une €conomie.
L'utilisation compléte du travail et du capital dans une économie
L'utilisation compléte du travail dans une économie, .
L'utilisation compléte de la technologie dans une économie

L'analyse keynésienne est :
Une logique d'offre et de demande,

Une logique d'emploi puisqu'en situat i cation d'
Une logique de demarﬁie. | aton de crise Keynes propose la creation d'emplois.

Une logique de ressources fiscales,
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7) Unagrégat macroéconomicque est :

A.  Chiffre global résumant une activité économique,

B. Chiffre global résumant le développement économique d'un pays.
C. Chiffre global résumant un secteur d'activité économique,

D. Chiffre global relatif a croissance économique d'un pays,

) Pour faire face A 1a crise, 1a logique néoclassique propose que:
A, Le prix des matiéres premidres doit baisser,

B. Les salaires des patrons d'entre prises doivent baisser,

C. Les sa_]uires des ministres et des parlementaires doivent. bayssen,
D. Lalégislation du travail doit étre souple,

9) Unmodéle économique :

A. Estune représentation simplifiée de Ia réalité économique.

B. Estune représentation com plexe de la réalité économique.

C. Nereprésente pasla réaljté ¢conomique puisqu'il est théorique.

D. Représente la réalité éco nomique & condition que les hypothéses soient vraies.

10) Le systéme capitaliste Tepose sur:
A. Un marché libre, une concurrence pure et parfaite et la recherche de I'intérét individuel.
B.  Liinitiative individuelle, le profitet le désengagement de |'Etat.
C. La propriété privée, le profit, le désengagement de I'Etat et la concurrence.
D. L'intérétindividuel, le profit maximum, l'industrialisation de I'¢conomie et I'intervention de I'Etat.

11) Dans une économie socialiste :
A. L'Etatestneutre, son intervention consiste essentiellement i se renforcer militairement.
B. L'Etatassure la sécurité des citoyens.
C. L’Etatjoue le role de régulateur économique et intervient dans l'activité économique.
D. L'Etatassure l'arbitrage entre les opérateurs économiques.

12) L'ANRT est une institution étatique ayant pour fonction :
A, L'arbitrage entre I'ensemble des opérateurs de télécommunications.
B. Ladéfinition de la politique commerciale des opérateurs de télécommunications.
C. La définition de la politique stratégique des opérateurs de télécommunications.
D. L'arbitrage entre les opérateurs de télécommurications et leurs clients,

13) Le réle des institutions financid¢res estde:
A L'intermédiation stratégique,

B. Lintermédiation financiére.

C. L'intermédiation immaobilidre.

D. L'intermédiation en bourse.

14) La classification des agents économiques peut étre réalisée selon : (Chassez I'intrus)
A. Lecritére sociclogique.

B. Lecritére psychologique.

C. Le critére institutionnel.

D. Le critére fonctionnel.

15) Trols étudiants marocalns colocataires 3 01awa sont consldérés par Ia comptabllité nationale

canadienne comme: o _
A. Un agent économique non résident puisqu ils sont de nationalité marocaine,

B. Unagent économique résident. . .
C. Unagent économigue résident temporairement a Ottawa,

D. Unagentéconomique comptabilisé doublement puisque leurs familles sont au Maroc.

16) Les dépenses autitredela sécurité sociale constitueny ,

A Des dépenses publiques. _ o ’
B. Une rESism‘buﬁon de revenus naissant de cotisations collectges.

istribution.
C. Des dépenses publiques etde redistributio
D. Aucune des réponses n'estjuste.
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Pour un gouvernement, un agrégat macroéconomiqie tel que le taux de chémage €8
indispensable pour;
Prendre une décision de politique économique.
Le comparerd un agrépat d'un autre pays.
Appliquer les recommandations de la Banque mondiale.
Demander des crédits auprés des instances {nternationales.

Les [SBL sm sont:

Les Instituts Sans But Lucratif au Service des Ménages.

Les Institutions Publiques Sans But Lucratif au Service des Ménages.
Les Institutions Sans But Lucratif au Service des Ménages.

Aucune de ces réponses n'est juste,

L'objectif de la macroéconomie consiste A expliquer les conditions pour quune économie
nationale atteigne un niveau d’équilibre. Cet équilibre deit étre::

De plein emploi des facteurs de preduction ?

De sous-emploi des facteurs de production 7 ~

De plein emploi du facteur travail pour faire face au 3 Sk e

De plein emploi du facteur capital pour faire face 4 la thésaurfsation ?

La politique économique d'un pays concerne:

L'ensemble du savoir en matiére d'économie.

Les expériences vécues par un pays en matiére économique.

Les décisions prises par un gouvernement en matiére Economigue.
Les décisions prises par le parlement en matiére économique.
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Parie |1

 Le secteur «Ménagesy dun pays présente les niveaux suivants de consom-
mation et de reveny -

Revenu (en unites monetaires| Consommation (en unités
nationales par an) monétaires nationales par an)
28000 33400
33600 37880
42600 45080
46000 473800
62000 60600 |
70000 67000
98000 59400

11 est demandeé :
1°) De calculer I'épargne pour chacun des niveaux de revenu considérés. (0,5 poinf)

2° ) Aprés avoir indiqué les formules de calcul des propensions moyennes et margi-
nales a consommer (1 point), calewler les propensions moyennes (0,5 point) et mar-
ginales (0.5 point) 4 consommer & épargner pour chaque nivean de revenu (ou pour
chaque variation du niveau de revenu),

3° ) De procéder A& une représentation graphique de la fonctions linéaires de
consommation (1 point) et d'épargne (1 point) et d'interpréter le graphique obtenu (0.5
point).
4° ) D'en déduire les fonctions linéaires de consomimation (1 point) et d'épargne (0.5
pomt).
5° ) En quoi les deux fonctions linéaires précédemnment obtenues respectent-elles la loi

keynésienne comme sous le nom de « loi psychologique de la consommation» 7 (0.5
point)

Exercice 2 :

Soit une économie composée de salariés et de capitalistes. Les revenus des

salariés, Yw, sélévent 3 800 tandis que le revenu total de la période, Y, s'élave a
1000.

1°) Sachant que la consommation des salariés sélave A 64
moyenne a consommer, PMCw, dessalariés. (0,5 point)

2°) Sachant que la propension moyenne & consommer, PMCc
0,5, calculez la propension moyenne 4 consommer de
PMC1 . (1 point) '

3°) La fonction de consommation des salariés egt de type keynésien. Sacha

le ¢ . : nt que
leur consommation incompressible s'éléve A 80, calculez | [ i
consommer Cy des salariés. (1 point) ' =% POREIEON marginale &

4°) Afin de relancer la consommation,

consommer. Pour ce faire, il va prélever
redistribuer le montant aux salariés. Quel do
pmpension moyenne a consommer de ['éc

0, calculez la propension

\ des capitalistes est de
'ensemble de I'économie

I'Etat veut augmenter [a propension 2
un impdt sur les capitalistes dont il va
it étre le montant de I'impét pour que la
onomie passe 4 0,77. (2 points
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